
ΕΠΙΣΤΟΛΗ 

Σας γράφω αυτή την επιστολή µε την ιδιότητα του προέδρου της Επιτροπής Διακονίας. Εχοντας 
υπηρετήσει  γιά πολλά χρόνια στο Ενοριακό Συµβούλιο σαν µέλος και σαν πρόεδρος, καθώς και 
σαν πρόεδρος της επιτροπής γιά την εκατονταετηρίδα, πίστευα ότι η προσφορά µου στον Αγ. 
Βασίλειο είχε ολοκληρωθεί. Οταν µετά από αυτά µου ζητήθηκε να αναλάβω την βαρειά ευθύνη 
της επιτροπής Διακονίας σαν πρόεδρος, η πρώτη µου αντίδραση ήταν να αρνηθώ, 
παραχωρόντας και σε άλλους την ευκαιρία να προσφέρουν. Αλλά καθώς σκεφτόµουν αυτή την 
κατάσταση αντιλήφθηκα ότι ήταν πολύ δύσκολο γιά µένα να αρνηθώ την κλήση προς το 
καθήκον γιά την εκκλησία µου και να αποστρέψω το βλέµµα µου από τις µεγάλες ανάγκες της 
που έπρεπε να αντιµετωπίση. Παραδέχοµαι πάνω απ’όλα ότι ο Θεός µε γέµισε µε ευλογίες. Δεν 
δικαιούµαι να ξεχάσω αυτές τις ευλογίες, ούτε να αγνοήσω αυτήν την πρόσκληση στην οποία 
πρέπει να απαντήσω µε ενεργό τρόπο. Αυτοί είναι οι λόγοι γιά τους οποίους δέχθηκα να ηγηθώ 
του προγράµµατος της οικονοµικής ενίσχυσης του Αγίου Βασιλείου γιά το 2012. 

Εκτός όµως από αυτούς τους προσωπικούς λόγους, δέχθηκα  να αναλάβω και γιά έναν άλλο 
λόγο, που απλά, είναι η εµπιστοσύνη που έχω σε καθέναν από σας. Ολα αυτά τα χρόνια της 
υπηρεσίας µου στην εκκλησία συµπέρανα ότι είµαστε ένας πολύ γενναιόδωρος λαός. Κανένας 
Ναός δεν επιβιώνει πάνω από µία εκατονταετία δίχως την γενναιόδωρη και θυσιαστική 
υποστήριξη  των µελών του. Στο παρελθόν οποτεδήποτε χρειάσθηκε να αντιµετωπίσουµε ακόµη 
και υπέρογκα έξοδα, η ενορία µας ανταποκρίθηκε µε πνεύµα µεγάλης γενναιοδωρίας. Αυτό ήταν 
αληθινό και σε καλούς αλλά και σε δύσκολους οικονοµικά καιρούς. Ακόµη και στους µαύρους 
καιρούς του Μεγάλου Κραχ, η Εκκλησία δεν σκόνταψε, την κράτησε ανέπαφη η θυσιαστική 
προσφορά των µελών της. Σήµερα που η υποχρέωση της ευθύνης βαρύνει τις πλάτες µας, δεν 
πρέπει να µειοδοτήσουµε σε σύγκριση µε αυτά που είχαν προσφέρει οι αείµνηστοι πρόγονοι 
µας. Οι δυνατότητές µας είναι πολύ µεγαλύτερες από τις δικές τους και η ανταπόκριση µας 
πρέπει να καθρεφτίζει αυτό το αναντίρρητο γεγονός. Καθώς καθόµαστε και σκεφτόµαστε 
έκαστος γιά το προσωπικό µας δώρο στην Εκκλησία, σας παρακαλώ να έχετε κατά νούν την 
προτροπή του Απ. Παύλου στους Χριστιανούς της Ρώµης στους οποίους έγραφε: «Κανείς από 
µας δεν ζεί γιά τον εαυτό του και κανείς δεν πεθαίνει γιά τον εαυτό του.... Είτε λοιπόν ζούµε είτε 
πεθαίνουµε ανήκουµε στον Κύριο...Καθένας µας λοιποόν θα λογοδοτήσει στον Θεό γιά τον 
εαυτό του»(Ρωµ. 14,7-12). 

Μαζί µε το πληροφοριακό υλικό γιά την προσφορά του «Καλού Οικονόµου», αισθάνοµαι ότι 
πρέπει να απαντήσω σε µερικές συχνές απορίες, και να διαλευκάνω µερικές εσφαλµένες 
εντυπώσεις που αφορούν στην υποστήριξη της Εκκλησίας από µας. 

ΤΙ ΕΙΝΑΙ Η ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΤΟΥ «ΚΑΛΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ»; 

Η προσφορά του «Καλού Οικονόµου» είναι ένα σύστηµα προοδευτικής προσφοράς στο Ναό 
σύµφωνα µε το οποίο κάθε ενορίτης εξετάζει την συνείδηση του και προσφέρει την υποστήριξη 
του ανάλογα µε τα ατοµικά µέσα του και τις καταστάσεις. Το σύστηµα αυτό είναι δίκαιο γιατί 
αναγνωρίζει την πραγµατικότητα της φτωχής συνταξιούχου χήρας και του εύπορου ιδιοκτήτη 
µιάς επιχειρήσεως οι οποίοι δεν διαθέτουν το ίδιο εισόδηµα. Ο ένας έχει περισσότερα, η άλλη 
λιγότερα. Το να τους ζητάµε να προσφέρουν τα ίδια ποσά γιά την λειτουργία της εκκλησίας, 
όπως κάναµε µε το παλιότερο σύστηµα µε τις συνδροµές, είναι πολύ άδικο. Επιβαρύνει 
αφάνταστα τον συνταξιούχο και µειώνει την γενναιοδωρία εκείνων που είναι πιό εύποροι. Ως εκ 
τούτου, µε την προσφορά του «Καλού Οικονόµου», δεν δίνουµε µε βάση ένα σταθερό ποσό, 
αλλά µάλλον µε την πραγµατική δυνατότητα µας να µοιραζόµαστε. 

ΕΙΝΑΙ Η ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΤΟΥ «ΚΑΛΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ» ΜΟΝΟ ΧΡΗΜΑΤΙΚΗ; 



Και βέβαια όχι. Δεν βοηθάµε την εκκλησία µας µόνο µε χρήµατα αλλά και µε την προσφορά του 
χρόνου µας και των ικανοτήτων µας. Η εκκλησία δεν πρόκειται ποτέ να προχωρήση µπροστά 
δίχως ανθρώπους που θα θέσουν τον χρόνο τους και τις επιδεξιότητές τους στην υπηρεσία της 
ενορίας. Μπορούµε να υπηρετήσουµε σε επιτροπές και συµβούλια, να προσφέρουµε εθελοντική 
εργασία στη διεκπεραίωση της αλληλογραφίας, να βάψουµε ή να χτίσουµε, να τραγουδήσουµε 
στη χορωδία, να εργασθυούµε στα φεστιβαάλ και στις εκδηλώσεις, ή να κρατάµε το χώρο 
στάθµευσης καθαρό και τακτοποιηµένο. Οι ευκαιρίες είναι ατελείωτες, όσο και τα ταλέντα και η 
θέληση των ανθρώπων µας να συµµετέχουν στην ζωή και στις διακονίες της ενορίας µας. 

ΤΙ ΓΙΝΕΤΑΙ ΜΕ ΤΙΣ ΔΩΡΕΕΣ; 

Ειναι αλήθεια ότι στα προηγούµενα χρόνια η εκκλησία µας δέχθηκε χρήµατα τα οποία 
τοποθετήθηκαν στο ιδιαίτερο Κεφάλαιο γιά τις Υποτροφίες και στο Αποθεµατικό Κεφάλαιο. 
Αυτά τα Κεφάλαια όµως δεν περιλαµβάνονται στα γενικά έσοδα  τα οποία καλύπτουν τις 
τρέχουσες λειτουργικές ανάγκες. Οταν ένας δωρητής δωρίζει γιά µία υποτροφία, και ο νόµος 
αλλά και η αξιοπρέπεια µας απαιτούν να σεβασθούµε και να τιµήσουµε την πρόθεση και τις 
οδηγίες του δωρητή. Τα χρήµατα που δόθηκαν γιά τις υποτροφίες δεν µπορούν να 
χρησιµοποιηθούν γιά να ανανεώσουµε τα λουτρά µας. Στην περίπτωση του Αποθεµατικού, τα 
χρήµατα δόθηκαν µε τον όρο ότι το κεφάλαιο δεν θα δαπανηθή ποτέ, αλλά θα επενδυθή και οι 
τόκοι και η αυξηση του κεφαλαίου από αυτούς είναι το µόνο µέρος που µπορεί να 
χρησιµοποιηθεί γιά τις ανάγκες και τις διακονίες. Δυστυχώς, το Αποθεµατικό µας δεν έχει 
αυξηθεί τόσο που να µπορούµε να χρησιµοποιήσουµε από τα κέρδη του γιά να ενισχύσουµε 
σηµαντικά την  αποστολή της εκκλησίας µας. Πρέπει να αυξηθεί και άλλο γιά να µπορέσει να 
δηµιουργήσει πραγµατική διαφορά. 

ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΜΕΙΩΘΕΙ Ο ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΜΑΣ; 

Ναι θα µπορούσε, αλλά τα αποτελέσµατα θα ήταν αρνητικά. Πολλά από τα έξοδα µας είναι 
σταθερά. Νοµική κάλυψη του κτιρίου και ασφάλεια πυρκαγιάς, θέρµανση, φως, νερό, 
αποχέτευση, διαχειριστικά έξοδα, είναι όλα υπεράνω του ελέγχου µας. Τι θα περιµένατε να 
κάνει το συµβούλιο, να περικόψει τα προγράµµατα της νεολαίας, να κλείση το σχολείο, να 
χαµηλώση τους θερµοστάτες τον χειµώνα και να τους υψώση το καλοκαίρι µέχρι το ανώτερο 
ανεκτό όριο; Περιµένετε από έναν ιερέα να να διακονήση µε επιτυχία τις πνευµατικές ανάγκες 
άνω των χιλίων οικογενειών; Ο προϋπολογισµός είναι ήδη πολύ σφικτός. Ενα από τα πολλά 
σηµεία που µπορούµε να παρατηρήσουµε είναι την κατάσταση της συντηρήσεως του ναού και 
τα αποτελέσµατα που συσωρεύτηκαν µετά από πολλά χρόνια αναβολής της. Το χαλί της 
εκκλησίας είναι σε αισχρή κατάσταση. Τα κοινά λουτρά έχουν να αναβαθµιστούν γιά πάνω από 
50 χρόνια. Δύο συµπιεστές στα συστήµατα κλίµατισµού έχουν καταστραφεί και χρειάζονται 
αντικατάσταση. Ο ναός χρειάζεται βάψιµο. Η στέγη της κουζίνας  χρειάζεται αντικατάσταση. Οι 
τρούλοι στάζουν σαν σουρωτήρι. Και ο κατάλογος συνεχίζεται... 

ΕΙΜΑΙ ΜΟΝΟ ΕΝΑ ΑΤΟΜΟ, ΜΠΟΡΕΙ ΑΥΤΟ ΝΑ ΚΑΝΕΙ ΔΙΑΦΟΡΑ; 

Η ιστορία είναι γεµάτη από παραδείγµατα ανθρώπων που µόνοι τους έκαµαν τη µεγάλη 
διαφορά. Το καλό σας παράδειγµα, πολλαπλασιαζόµενο επί το παράδειγµα πολλών άλλων µαζί 
µε σας, µπορεί να γίνη ο καταλύτης που θα αναζωοψονήση την ενορία.Γίνετε δωρητής αλλά 
προπαντός γίνετε απόστολος και µαθητής της αλήθειας του Θεού µε το να ενθαρρύνετε τους 
άλλους, φίλους, παιδιά, αδελφούς, αδελφές, ανηψιούς, ανηψιές, βαφτιστήρια και εγγόνια να 
γίνουν Οικονόµοι της εκκλησίας. Μία καλή λέξη που ενθαρρύνει, µαζί µε το δικό σας 
παράδειγµα γενναιοδωρίας µπορούν να κάνουν θαύµατα αλλαγής. 



ΜΕΡΙΚΕΣ ΤΕΛΕΥΤΑΙΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ 

Το να γίνω πρόεδρος αυτής της επιτροπής του Καλού Οικονόµου ήταν το τελευταίο πράγµα που 
ονειρευόµουν σάυτό το σηµείο της ζωής µου. Εν τούτοις παρόλο που µπορεί να µην είµαι το 
πλέον κατάλληλο πρόσωπο γιά αυτή τη διακονία, την δέχθηκα, γιατί µε πονούσε να βλέπω την 
αγαπηµένη µου ενορία του Αγίου Βασιλείου να µην µπορεί να φθάσει στο µέγιστο των 
δυνατοτήτων της. Τη δέχθηκα επίσης γιατί συγχρόνως πιστεύω ότι έχουµε τη δύναµη να 
κάνουµε τον Αγιο Βασίλειο ξανά τον φάρο της Μητρόπολης της Βοστώνης. Αν αφήσουµε στην 
άκρη τις ασήµαντες διαφορές µας, κλαι αν εναγκαλισθούµε τους κοινούς σκοπούς και την 
έµπνευση, µπορούµε πραγµατικά να γίνουµε άξιοι της Αγιας Ορθόδοξης πίστης µας. 

Αυτοί από σας που εργάσθηκαν στο παρελθόν µαζί µου, η που µε γνωρίζουν από κοντά, 
αντιλαµβάνονται ότι δεν θα έβαζα το όνοµά µου σ’αυτό το έργο αν δεν πίστευα πραγµατικά ότι 
είναι ευγενικό και αξιόλογο, και αν η ανάγκη δεν ήταν πραγµατικά µεγάλη. 

Οφείλουµε να συµπληρώσουµε και να επιστρέψουµε το έντυπο µε την  υπόσχεση µας, έτσι ώστε 
να µπορεί να καταρτισθεί ο νέος  προυπολογισµός του 2012. Αγαπητοί αδελφοί και αδελφές, 
σας ζητώ να προσευχόσαστε καθώς θα υπολογίζετε το ποσό το οποίο θα αντιπροσωπεύει 
ειλικρινά αυτά που µπορείτε να προσφέρετε. Σας ζητάω ακόµη να έχετε υπ όψιν σας ότι το ποσό 
αυτό δεν θα γραφτεί µόνο µέσα στα λογιστικά βιβλία της εκκλησίας, αλλά θα παρουσιαστεί και 
ενώπιον του Θρόνου του Θεού. 

 

Στο Μυστικό Δείπνο ο Ιησούς δίδασκε τους Αποστόλους: «Εγώ είµαι η άµπελος εσεις τα 
κλήµατα» 

Aristome/nhc Spuri/dwv Kalu/bac 

                      

 

  

 

 


